



Mihaela Rus, absolventă a Universității Babeș Bolyai din Cluj Napoca, Facultatea de Psihologie și Științele Educației, doctor în psihologie, psiholog principal și supervisor în domeniul psihologiei transporturilor, muncii și serviciilor, prof.univ.dr. în cadrul Universității *Ovidius* Constanța, psiholog practicant de 17 ani în domeniile sus amintite și autor de cărți și articole științifice.

Sunt președintele Asociației de Psihologie și Siguranță Rutieră Psihotrafiq, care derulează în parteneriat cu Inspectoratele Județene de Poliție, campanii de responsabilizare socială a participanților la trafic, campanii pentru care am fost nominalizați de către Comisia Europeană la premiile de excelență în Siguranța Rutieră. (Campania *Alcoolul la volan este ...un accident!*, *(Micro)Somnul la volan, un pericol real!*, *Siguranța ta, prioritatea noastră!*, *Atenție la ...Neatenție!*). De asemenea am fost printre cei care au participat cu propuneri la Strategia Nationala privind Siguranța Rutieră 2016-2020, venind cu propuneri reale de inserarea a psihologilor din domeniul transporturilor în Planul de siguranța rutieră. Printre ideile conturate împreună cu colegul meu psiholog Simionca Ionel, vicepreședintele asociației, am propus și am stabilit ca și obiective introducerea orelor de conduită preventivă, de antrenament atitudinal funcțional în trafic pentru șoferi și de analiza a riscurilor în trafic în cadrul școlilor de șoferi, introducerea în sistemul de evaluare psihologică a unui screening atitudinal al persoanelor ce concurează la siguranța circulației, proiectarea unui sistem de evaluare psihologică după accident cu victimă (Scala de evaluare a traumei), obligativitatea introducerii consilierii psihologice

posttraumă, program consiliere în conduită preventivă pentru redobândirea de permis.

Proiectarea unei metodologii unitare de evaluare pe categorii de personal implicat în siguranța rutieră, derularea unor programe naționale de prevenție pe diferite axe a factorilor de risc identificați în trafic. De asemenea îmi propun ca și obiective armonizare legislației din domeniul transporturilor la legislația profesiei noastre, participarea psihologilor cu competențe în domeniul transporturilor la grupurile interministeriale de discuții pe diferite probleme de siguranța a traficului.

CRED IN ONOAREA ȘI DEMNITATEA PROFESIEI DE PSIHOLOG!